
 

ROZHOVOR S VEDOUCÍM MISIJNÍHO TÝMU 
REDEMPTORISTOU P. ThLic MICHALOM 
ZAMKOVSKÝM, CSsR 
CO JSOU MISIE A CO JE JEJICH CÍLEM? 

Misie je všeobecné poslání 
Církve, kterým Církev pověřil 
Ježíš Kristus. Všichni křesťané 
jsou posláni hlásat dobrou zvěst 
o Boží lásce a záchraně v Kristu. 
V Církvi však existují mnohé 
specifické programy hlásání 
evangelia. Takovým programem 

jsou i lidové misie připravované v této farnosti. Na základě pozvání 
kněze přichází do farnosti na osm dní skupina řeholníků a ti i 
s pomocí laických misionářů skrze různé programy vytvářejí 
prostor pro setkávání se zainteresovaných osob se živým Bohem. 
Podstatou lidových misií je tedy možnost poslouchat živé a účinné 
Boží Slovo a zažít společenství Církve. Cílem misií je probudit 
v lidech touhu po Bohu a obrátit se k Němu celým srdcem. Máme 
už bohatou zkušenost s tím, že je to možné, protože čas misií je 
díky modlitbám mnohých mimořádným a milostivým časem na 
obrácení.  
JAKÁ TÉMATA SE BUDOU V PRŮBĚHU MISIÍ PROBÍRAT? 
Jde o podstatná témata křesťanského života. V sobotu začínáme 
s tématem Bůh tě hledá, protože nikdo Mu není lhostejný. 
Iniciativa v křesťanském životě patří Bohu a Jeho lásce. O tom se 
budeme bavit také v neděli. Poté přichází na řadu témata: hřích, 
obrácení a svátost smíření jako završení cesty pokání. Zároveň 
v prvních dnech proběhnou speciální stavovské setkání pro ženy, 
pro muže, pro mládež a poté pro děti. Křesťanství však není 
především náboženstvím hříchu a smutku, ale náboženstvím 
života, lásky a radosti. Proto poté budou následovat témata: Ježíš 
– Dárce života; Eucharistie, Láska, modlitba ale také skutečnost 
utrpení a kříže. „Křesťan – to je člověk na kříži“ je závěr misijního 
programu s požehnáním misijního kříže. V sobotu večer si 
připomeneme účast Marie, Matky Církve v našem křesťanském 
životě. Misie jako takové jsou určitým celkem duchovních cvičení, 
a proto i jednotlivá témata na sebe navazují.  
PRO KOHO JSOU MISIE URČENÉ? 
Pro věřící lidi, kteří potřebují povzbuzení ve víře; ale i pro lidi, kteří 
hledají nebo nevěří, ale v hloubi srdce cítí, že tu je láska a dobro, 
před kterým se sklánějí. Těm všem mohou misie pomoci přiblížit 
se k Bohu a učinit další krok k lidskosti. Všichni potřebujeme 
povzbuzení k naději, a to dostáváme od Ducha Božího, kterého 
během misií stále přivoláváme. Misie jsou tedy určeny pro lidi, pro 
všechny – proto jim říkáme lidové.  Tento bohatý program je 
nabídkou pro dnešní lidi, kteří se jen těžko umí pozastavit a 

ÚNOR 2026 
➢ 2.2. Svátek uvedení Páně do chrámu, Světový den zasvěceného života  
➢ 3.2. Památka sv. Blažeje a udělování Svatoblažejského požehnání 
➢ 7.2. Hromniční pouť matek ve Šternberku 
➢ 7.2. Děkanátní valentýnský ples ve Vlachovicích  
➢ 9.-15.2. Národní týden manželství (související akce na plakátku) 
➢ 11.2. Světový den nemocných  
➢ 18.2. Popeleční středa 
➢ 19.2. Dětská mše svatá (17:30 hod.) 
➢ 21.2. – 1.3. Lidové misie v naší farnosti 
➢ 22.2. Svátek Stolce sv. apoštola Petra  
➢ Každý čtvrtek po večerní mši svaté srdečně zveme na hodinu tiché 

adorace se závěrečným eucharistickým požehnáním. 
➢ Křížové cesty v postní době budou v pátek v 17:00 hod. a v neděli 

v 15:00 hod.  

______________________________________________________ 

 Milí farníci,  
nacházíme se na prahu měsíce února, který pro nás letos 
bude naprosto výjimečný. V jeho polovině, na Popeleční 
středu, vstoupíme do postní doby – času přípravy na 
největší křesťanské svátky, Velkou noc. Letos je však naše 
postní cesta obohacena o událost, která se ve farnosti 
neopakuje každý rok: 
Od 21. února do 1. března proběhnou LIDOVÉ MISIE. 
Misie nejsou jen „další akcí“ v kalendáři. Je to osm dní, 
kdy se nebe dotýká země. Je to čas, kdy Bůh ústy otců 
redemptoristů vyhlašuje svou velkou amnestii. Zatímco 
ta světská odpouští tresty vězňům, ta Boží osvobozuje 
naše srdce od viny, hříchu a strachu. Je to pozvání nechat 
minulost za sebou a začít znovu. 
Rád bych vás všechny – horlivé, hledající i ty, kteří se cítí 
být daleko – co nejsrdečněji pozval. Prosím, neplánujte si 
na tyto dny žádné oslavy ani výlety. Přijďte se zastavit a 
naslouchat. Aby nám misie přinesly užitek, potřebujeme 
jen čtyři věci: 
Ochotu slyšet (otevřít své srdce Božímu slovu), 
Modlitbu (prosit za misionáře i za sebe), 
Ztišení (najít si čas na klidné setkání s Bohem), 
Apoštolát (pozvat své sousedy, známé a blízké). 

 Co najdete v tomto čísle farníčku? 
Abychom vás na tento požehnaný čas dobře připravili, 
přinášíme vám: 
Podrobný program lidových misií: Naplánujte si čas na 
společná setkání. 
Rozhovor s P. Michalem Zamkovským, CSsR: Vedoucí 
misijního týmu vysvětluje, proč jsou misie důležité pro 
moderního člověka. 
Ohlédnutí za Triduem Modliteb matek: Velké poděkování 
všem maminkám (od 25 do 90 let!) a povzbuzení pro otce, 
aby byli duchovní oporou rodin. 
Zamyšlení: „Proč je skvělé být katolíkem“ – o kráse naší 
společné víry. 
Pamatujme na slova Evangelia, která jsou mottem 
našich misií: „Jaký prospěch bude mít člověk, získá-li celý 
svět, ale svůj život ztratí?“ (Mt 16, 26).   
 
Těším se na vás a ze srdce vám všem žehnám pro společné 
prožívání těchto milostivých dnů! 

Váš duchovní otec – Krystian 

 



zamyslet se nad tím, co je v životě podstatné: Odkud jsem? Kam 
směřuji? Jaký je smysl života? Co mi přináší radost a pokoj do 
života? Čeho se potřebuji zbavit? Může mi Bůh pomoci v mém 
životě? Mohu se k Němu přiblížit? Když člověk začne vnímat Boha: 
už se modlí, a to už je dobrá příprava na misie. Během misií budou 
kněží k dispozici skoro celé dny, či už na zpověď nebo duchovní 
rozhovor. Tak může přijít malé světýlko, které nás povede dál 
našim životem. 
CO POVAŽUJETE ZA ÚSPĚCH MISIÍ? 
My máme ohlašovat, my máme rozsévat Boží Slovo a výsledky jsou 
v Božích rukách. Účinky jsou rovněž v srdcích lidí, kteří přijdou, 
naslouchají a určitě jednou to dobro vyklíčí. Něco je možné spatřit 
ihned, ale skutečné ovoce přijde postupně. Lidé nám i po letech 
napíšou, že misie byli velkým požehnáním v jejich duchovním 
životě, v manželství v rodině i ve farnosti.  
KDO JSOU REDEMPTORISTÉ A CO JE JEJICH HLAVNÍM POSLÁNÍM? 
Jsme misionářská řehole a naším hlavním posláním jsou lidové 
misie ve farnostech. Kongregaci Najsvätejšieho Vykupiteľa – to je 
náš přesný název – založil v roce 1732 sv. Alfonz Liguori, právník a 
šlechtic z Neapole. Za Alpy ji přenesl sv. Klement Hoffbauer. 
Kongregace má více než 5000 členů po celém světě. V Česku a na 
Slovensku působí cca 90 redemptoristů v jediné Bratislavsko – 
Považské provincii (a Michalovskej viceprovincii). Provincie 

redemptoristů má tři misijní týmy, kterým velmi účinně pomáhají 
na misiích laičtí misionáři. Tak můžeme společně více naplňovat 
heslo naší řehole: „Hojné u Něho je vykoupení.“ Věřím, že to „hojné 
vykoupení“ se bude přelévat i v Nedašově během misijního 
programu ve dnech 21.2. – 1.2. 2026. Všechny srdečně zveme!
                         (o. Michal Zamkovský CSsR z Podolínce) 

PROČ PRÁVĚ MISIE? 
Možná si kladete otázku, jaký je rozdíl mezi lidovými misiemi a 
duchovní obnovou? Není to stejné? 

• První základní rozdíl je v tom, že lidové misie vedou misionáři 
patřící k řádům, které k tomu dostaly souhlas a požehnání od 
papeže. 

• Misionáři přicházejí s pověřením od svatého otce. K tomuto 
poslání obdrželi od papeže i privilegia. (Např.: Na závěr misií se 
žehná misijní kříž, u kterého mohou věřící každý rok na den 
ukončení misií získat plnomocné odpustky, stejně jako na den 
Povýšení sv. kříže.) 

• Misie jsou pro všechny věkové skupiny. I když trvají jenom 
týden, snažíme se do programu zahrnout každou věkovou 
skupinu – děti, mládež, manžele, staré i nemocné lidi.  

Další výhodou misií oproti duchovní obnově je, že lidové misie se 
konají u vás doma ve farnosti, a tak nemusíte nikam jezdit. 
             (Misie ve farnosti.cz) 



PROČ JE SKVĚLÉ BÝT KATOLÍKEM 
1. Nikdy nejsi úplně sám – i když máš pocit, že všechno stojí za nic, 
Bůh je pořád na příjmu. Bez čekací hudby. 
2. Svátosti jsou jako duchovní „nabíječka“ – někdy jedeš na 2 %, 
ale mše nebo zpověď tě dokážou znovu nahodit. 
3. Eucharistie je střed všeho – ne symbol, ale skutečné setkání. 
Trochu mind-blowing, když se nad tím člověk zamyslí. 
4. Církev má dlouhou paměť – když něco řešíš, je velká šance, že to 
někdo řešil už před 800 lety… a zapsal si k tomu moudrou 
poznámku. 
5. Katolík je doma všude – kostel v Praze, Římě nebo malé vesnici? 
Stejná mše, stejné „Amen“. To je docela uklidňující. 
6. Svatí nejsou superhrdinové, ale lidi – někdo byl tvrdohlavý, jiný 
horká hlava, další totální hříšník… a přesto to s Bohem dokázali. 
7. Víra nemusí vypnout mozek – ptát se je povoleno. Pochybovat 
taky. A hledat odpovědi je přímo doporučeno. 
8. Morálka není klec, ale navigace – občas se ti nechce ji 
poslouchat, ale zpětně zjistíš, že tě fakt chránila. 
9. Humor má v církvi místo – Bůh má evidentně smysl pro humor. 
Stačí se podívat na nás, katolíky. 
10. Naděje, která drží i v těžkých dnech – ne laciný optimismus, ale 
vědomí, že poslední slovo nemá chaos ani smrt. 
PROČ TRIDUUM? 
Ptaly jsme se kněží o. Mariuše a o. Šebestána: „V Modlitbách 
matek se scházíme v malých skupinkách, často po domácnostech, 
kde v jednoduchosti a radostné poslušnosti odevzdáváme sebe, 
manžely i děti do Boží vůle. V tom spočívají Modlitby matek. 
Zároveň povzbuzujeme ženy, aby pro své farnosti konaly jednou za 
čtvrt roku modlitební tridua. Jaký mají tridua podle vás přínos?“ 
  Otec Mariusz: „Myšlenka tridua je sama o sobě úžasná. Pokání, 
odprošování i za ty, kteří nám ublížili, a chvála. Je důležité 
uvědomit si, že jsme propojení a prožíváme triduum s celým 
světem. Patříme do jednoho velkého mezinárodního společenství 
Modliteb matek, které Bůh chtěl, které si povolal, které povede a 
o které se bude jistě starat.“ 
  Otec Šebestián: „Modlitby matek jsou velmi praktická věc. Jako 
farář jsem zažil tisíc způsobů, jak dělat duchovní obnovy a exercicie 
a jak máme do lidí Pána Boha nalít. Triduum je praktické – tři dny 
po sobě, netrvá to dlouho. Přidáte si ho v pátek a v neděli ke mši a 
v sobotu se čas také najde. Je to velmi elegantní způsob, jak si 
poměrně intenzivním způsobem udělat duchovní obnovu. Ideální 
formát. Také otevřenost druhým, která se čeká často i od nás 

farářů. Přichází maminky, které říkají: My vám chceme něco 
nabídnout. To je dobrý.“ 
Maminky, máme radost, že pořádáte třídenní modlitební setkání 
na nových místech. I když jejich užitek nelze lidsky změřit, znovu a 
znovu zakoušíme, jak Pán skrze tyto dny působí a žehná – jak 
připomněl otec Mariuš, jsme spojeny s celým světovým 
společenstvím Modliteb matek, a jak dodal otec Šebestián, právě 
tato jednoduchá a praktická forma může být pro mnohé ženy 
cestou k osobní duchovní obnově. 
Jsme rády, že se praktikování TRIDUA „ujalo“ i v naší farnosti a 
zveme i ostatní farníky, aby se k nám přidali. Ať nám všem Pán 
žehná.         (Maminky z MM v naší farnosti) 

Z FARNÍ KNIHOVNY 

Zveme Vás k návštěvě farní knihovny, která je k 
dispozici v zákristii, kdykoliv před nebo po každé 
mši svaté.  
Tento měsíc vám nabízíme čtyři tituly určené 
rodičům. Kniha Dítě smíření od Francine Riversové má ve farní 
knihovničce stálé místo. Je velmi čtivá a patří mezi nejvíce 
půjčované tituly. Příběh dívky z tzv. „dobré rodiny“, která měla 
před sebou báječná studentská léta na vysoké škole. Jenže pak 
dojde k napadení a znásilnění a svět se obrací naruby. Co přítel? 
Co rodina? Jak to bude dál se školou a životem vůbec? Víra a 
naděje všech zúčastněných procházejí velkou zkouškou a každý 
musí zaujmout nějaký postoj.  
Název další knihy Když „Promiň“ nestačí napovídá, že nepůjde o 
omluvu. Kdyby byl svět dokonalý, žádné omluvy bychom 
nepotřebovali. Protože však dokonalý není, bez omluv se 
neobejdeme. Skutečná omluva umožňuje odpuštění i smíření. Bez 
omluvy tu zůstává bariéra, která se postupem času stává těžko 
překonatelnou. Dobré vztahy se vždy vyznačují ochotou omluvit 
se, odpustit a smířit se. Mnohé vztahy jsou chladné a odtažité, 
protože chyběla ochota omluvit se. Upřímná omluva přináší úlevu 
lidskému svědomí.  
Kniha Výstup na horu manželství vznikla na základě přednášek 
autora. Nabízí čtenářům podněty pro zdravější manželský život. 
Ten stojí na pilířích lásky, úcty, věrnosti a ochoty v manželském 
vztahu sloužit jeden druhému. Autor se věnuje nejen tomu, jak by 
mělo vypadat ideální křesťanské manželství, ale i problémům, 
s nimiž se manželé potýkají. Manželství je pozváním od Boha a 
jeho prvotním účelem je, aby si žena a muž byli navzájem 
nápomocni. Kniha neobsahuje těžké intelektuální fráze, ale je 
psána lehkým, srozumitelným jazykem. 

Knihu Sebeúcta mého dítěte napsal 
zkušený výchovný poradce. Slovo 
„sebeúcta“ můžeme nahradit 
modernějším slovem „sebevědomí“, 
ale otázky a odpovědi uvedené v knize 
jsou platné v jakémkoliv období a čase. 
Úryvek z knihy: „Sebeúcta je především 
kladné vnímání sebe sama. Je to 
vědomí své osobní ceny v různých 
oblastech. Svým způsobem se jedná o 
souhrn postojů a přesvědčení, které 
nám pomáhají čelit realitě světa. Je 
důležité, aby rodiče rozvíjeli sebeúctu u 
svých dětí. Četné studie dokazují, že 
sebeúcta tvoří základ prevence mnoha 
problémů mladých lidí – potíží 
s učením, užíváním alkoholu, drog, 
neschopnost sociálně se zařadit.“ 
Ve farní knihovničce máme více titulů 
zabývajících se rodinou, manželstvím a 
výchovou dětí. Pro snadnější orientaci 
jsou označeny červenou samolepkou. 



ÚMYSLY MŠÍ SVATÝCH NA ÚNOR 
1.2. (NE) 7:15 Za + rodiče Fojtíkovy, + z rodiny, za duše v očistci a Boží požehnání pro živé rodiny, Ne 292 
  9:00 Za + Františka Miklase, s prosbou o Boží požehnání a ochranu Panny Marie pro celou živou rodinu, Ne 365 
  10:30 Za farníky 
2.2.  (PO) 7:00 Za + Marii Cíchovou, její rodiče, sourozence a duše v očistci, Boží požehnání a ochranu pro ž. rodinu, Ne 199 
  17:30 Za + Rostislava Kotalu, manželku a maminku 
3.2. (ÚT) 7:00  
4.2. (ST) 17:30 Za + rodiče Gáborovy, sestru, švagry a Boží ochranu pro živou rodinu, NL 123 
5.2. (ČT) 17:30 Za + Annu Naňákovou (1. výročí úmrtí), + manžela a rodiče z obou stran, s prosbou o Boží požehnání pro  
   živou rodinu 
6.2.  (PÁ) 7:00 Za živé a + členy Živého růžence 
  17:30 Za + Jana Vaňka (1. výročí úmrtí) 
7.2. (SO) 7:00  
8.2. (NE) 7:15 
  9:00 Za + syna Richarda, + rodiče Turečkovy a Fojtíkovy, s prosbou o dar zdraví a Boží požehnání pro ž. r., Ne 334 
  10:30 Za farníky 
9.2. (PO) 17:30  
10.2. (ÚT) 7:00  
11.2. (ST) 17:30 Za + rodiče Novákovy a za celou živou i + rodinu, Ne 375 
12.2. (ČT) 17:30 Za + rodiče Fojtíkovy, bratry a švagrovou, Boží ochranu pro živou rodinu, NL 123 
13.2. (PÁ) 7:00 Za dobrodince 
14.2. (SO) 7:00 Za + manžela, + rodiče z obou stran, za duše v očistci, s prosbou o dar zdraví a Boží požehnání pro ž.r., Ne 351 
15.2.  (NE) 7:15 Za + rodiče Šeré, 2 + syny a snachu Marii a za nemocnou dceru, s prosbou o ochranu Panny Marie a Boží  
   požehnání pro celou živou rodinu, Ne 343 
  9:00 Za + manžela (20. výročí úmrtí), rodiče z obou stran, jejich děti, 3 švagry a ostatní příbuzné z rodiny, ochranu 
   Panny Marie pro živou rodinu Novákovu, Ne 298 
  10:30 Za farníky 
16.2. (PO) 17:30 Za + Vojtěcha a Marii Mikuškovy, za + rodinu Švachovu, duše v očistci, s prosbou o dar zdraví, Boží požehnání 
   a ochranu Panny Marie pro živou rodinu, Ná 89 
17.2. (ÚT) 7:00  
18.2.  (ST) 7:00 
  17:30 Za + Marii a Josefa Kantnerovy, + rodiče, duše v očistci a ochranu Boží pro živou rodinu, NL 70 
19.2. (ČT) 17:30 Za + maminku Máriu, za živou rodinu a duše v očistci 
20.2. (PÁ) 17:30 Za + manžela Aloise, sestru Annu, rodiče Zádrapovy a prarodiče, s prosbou o dar zdraví, Boží požehnání a  
   ochranu Panny Marie pro živou rodinu, Ná 13 
21.2. (SO) 17:30 Za + rodinu Novákovu, syna, snachu a zetě Františka, za ochranu Panny Marie pro živou rodinu a za duše v 
   očistci, Ne 11 
22.2.  (NE) 7:15 Na poděkování Pánu Bohu za 65 let a 40 let života, za + rodiče Bartošákovy, 2 + vnuky a zetě, + rodiče  
   Holbovy a jejich 2 syny, s prosbou o dar zdraví, ochranu Panny Marie pro živé rodiny, NL 127 
  9:00 Za manžela Václava, ochranu a pomoc Boží pro celou rodinu Lysáčkovu a Novákovu, Ná 22 
  10:30 Za farníky 
23.2. (PO) 8:00  
  17:30 Za + manžela Josefa, rodiče Šenkeříkovy a Koropčakovy, příbuzné a duše v očistci, s prosbou o Boží  
   požehnání a ochranu Panny Marie pro celou živou rodinu, Ná 7 
24.2. (ÚT) 8:00  
  17:30 Za + Marii Markovou, za + prarodiče a za Boží požehnání pro živé rodiny Markovu a Fojtíkovu, Ne 178 
25.2.  (ST) 8:00  
  17:30 Za + Marii Šenkeříkovou a manžela Josefa, za jejich + rodiče, + bratry, za dar zdraví, Boží požehnání a ochranu 
   Panny Marie pro celou živou rodinu Šenkeříkovu, Ne 246 
26.2.  (ČT) 8:00 Za + Františka Fojtíka, jeho rodiče a sourozence a duše v očistci, Boží požehnání a ochranu pro ž. r., NL 40 
  17:30 Za + Annu Novákovou, za živou a + rodinu Novákovu, Ne 287 
27.2. (PÁ) 8:00  
  17:30 Za + rodiče Macháčovy, + syna, dceru, snachu, vnuka a duše v očistci, dar zdraví a Boží požehnání pro živou 
   rodinu, NL 11 
28.2. (SO) 8:00  
  17:30 Za + rodiče Solařovy, syna Františka, zetě Josefa, ostatní příbuzné a ochranu Panny Marie pro ž. rod., Ne 222 

 

ZDROJE: 

• Misie ve farnosti.cz. (2017, 20. březen). Lidové misie.  Dostupné z: 

https://misievefarnosti.cz/lidove-misie/. 

• Proč je skvělé být katolíkem?: FB Katolické noviny 
 

ÚKLID KOSTELA – ÚNOR 2026 
07.02. 2. Návojná 

     14.02. 8. Nedašov 

21.02. 1. Ned. Lhota 

28.02. 3. Návojná 
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